

服务保障党和国家事业发展 打通监督工作“最后一公里”

本报讯 (记者 张同乐) 7月31日至8月1日,省委常委、省纪委书记、省监委主任任正晓先后赴台前县、范县,深入乡镇(街道)、农村、企业、县乡纪委和监察机构,就纪检监察机关开展“不忘初心、牢记使命”主题教育、推进扶贫领域腐败和作风问题专项治理决战年行动、充分发挥村(居)务监督委员会作用进行调研。任正晓强调:要深入学习贯彻

习近平总书记关于“抓思想认识到位、抓检视问题到位、抓整改落实到位、抓组织领导到位”的重要指示要求,把主题教育与“6—45”问题整改、全员培训结合起来,做到“四个贯穿始终”;市、县两级纪委监委要行动起来,能改的抓紧改,聚焦坚定理想信念、强化宗旨意识、担当职责使命,扎实开展主题教育,要围绕“问题线索清零、处置机制

健全,查处案件办结、以案促改到位,干部作风真改、日常监督常态”目标,扎实推进扶贫领域腐败和作风问题专项治理决战年行动,切实增强群众的获得感、幸福感、安全感;要不断探索、强化培训、完善制度,加强村(居)务监督委员会建设,把群众监督与纪律监督、监察监督、派驻监督、巡视巡察监督结合起来,打通监督工作“最后一公里”。

执行有力 攻坚有道

我市两级法院顺利通过“基本解决执行难”第三方评估

本报讯 近日,中国社会科学院牵头完成“基本解决执行难”第三方评估,为全国法院“基本解决执行难”画上了圆满句号。

第三方评估坚持依法设定指标、科学客观评价、重视规范执行过程、突出“基本解决执行难”重点工作、适度超前推介执行亮点工作的原则,对全国700余家法院进行抽样检查。市中级人民法院、华龙区人民法院、濮阳县人民法院、清丰县人民法院被选中并顺利通过第三方评估,圆满完成了“基本解决执行难”工作任务。

执行工作是人民法院工作的重要组成部分,是公平正义最后一道防线的最后一个环节。2016年,最高人民法院提出“用两到三年时间基本解决执行难问题”,并出台了《关于落实“用两到三年时间基本解决执行难问题”的工作纲要》。我市两级法院把“基本解决执行难”作为一把手工程,并明确了“基本解决执行难”工作的总体思路 and 保障措施。“要提高站位、对标冲刺,发扬不怕疲劳、连续作战精神,不惧险阻、骁勇善战精神,不甘人后、誓夺胜利精神,下重力、抓重点、出重拳、用实招,向党和人民交一份合格的执行答卷。”市中级人民法院党组书记、院长徐哲发出冲锋动员令。

上下同欲者胜,风雨同舟者兴。2016年3月至2019年3月,我市两级法院紧紧依靠党委领导、人大监督、政府和社会各界支持,多措并举决战决胜执行难进行到底,综合治理执行难的体制基本形成,“一性两化”的新型执行机制得以确立,查人找物难、财产变现难、打击规避执行和逃避执行难、案件管理难等一系列难题得到破解。

党政支持,联动攻坚。一是推动形成综合治理执行难工作新格局。2016年7月,我市率先以市委、市政府名义出台关于支持人民法院“基本解决执行难”的意见,被省高级人民法院主要领导批示并要求其他地市法院学习借鉴。2017年8月,市人大常委会印发关于进一步加强人民法院执行工作的决定,对法院执行工作给予了有力支持和保障。今年年初以来,市委常委会专题听取执行工作汇报,各县区法院为法院解决执行救助资金290万元,增加辅助人员110人。市纪委、市委政法委等24家单位出台《濮阳市关于对失信被执行人联合惩戒的实施意见》;开展涉党政机关、公职人员等特殊主体执行案件集中执行活动,县区纪委监委对涉党政机关、公职人员被执行人进行集体约谈,促使107人主动履行义务。

二是着力夯实领导责任。我市两级法院党组始终将“基本解决执行难”作为一把手工程来抓,徐哲率先垂范、靠前指挥,到执行一线和执行指挥中心督导,多次主持召开党组会听取并研究执行工作,每月召开执行工作推进会。市中级人民法院成立由院领导任组长的6个督导组,分别对6个基层法院进行全面督导检查。三是不断优化执行资源配置。我市两级法院做到人、财、物向执行倾斜,调整52名业务骨干充实到执行部门,配备执行用车38台、执法记录仪159台、单兵设备10台、无人机3台。

持续攻坚,联合惩戒。一是持续开展执行攻坚专项活动。2016年以来,我市两级法院先后开展“百日执行风暴”“春雷行动”“夏季雷霆”“秋季飓风”“新春执行攻坚”等专项活动,组织集中强制执行行动630余次,出警1.1万余人次,强力开展执行攻坚。二是加大对拒不执行的打击力度。通过梳理案件、形成台账,对拒不执行行为精准打击;抽调骨干,成立打击拒不执行联合工作组,统一协调、统一指挥;全力推进公诉、自诉案件进入司法程序,积极营造惩治打击拒不执行的良好氛围。三是强化联合惩戒机制。(下转第二版)

审批时间大幅压减 审批流程更为简化

我市优化营商环境取得阶段性成效

本报讯 (记者 段利梅) 今年年初以来,我市大力优化营商环境,着力打造濮阳特色营商环境品牌。6月,市委营商环境建设委员会在全市开展营商环境核心指标优化行动,印发行动台账,细化工作任务,量化提升标准。截至目前,各项工作取得阶段性成效,尤其是在审批事项方面,营商环境明显优化,为企业和广大市民提供了更多便利。

审批流程进一步简化。工程建设项目审批全流程事项由219项压缩至110项,可容缺办理31项,可告知承诺11项,区域评估10项;用电报装程序进一步优化,业务流程环节压减33%,低压用户业务流程压减为3个环节,10千伏及以上高压用户业务流程压减为4个环节。工业项目取消19类工业产品生产许可证,立项、报建、验收阶段审批事项由91项压缩至48项。

审批时间进一步压缩。工程建设项目流程优化后,政府投资房屋建筑类项目、基础设施线性工程类项目审批时限压缩至59个工作日,社会投资类项目、社会投资中小型工程项目、水利工程类项目、公路工程类项目的审批时限分别压缩至48个工作日、53个工作日、39个工作日、48个工作日。全市工业产品生产许可证发证时限由法定60个工作日压缩至5个工作日;企业开办整体时限压缩至4个工作日内;营

业执照当日发放率超过90%;药品经营许可(零售)筹建项目,一律10个工作日内办结,较法定时限缩短67%。无电配套工程低压用户用电接入实现“当日受理、次日送电”,其余低压用户7个工作日内送电,10千伏及以上高压无电配套工程项目建设时限不超过25个工作日,用电报装全流程平均时限压减52.37%。用水、用气全流程报装时限分别压缩至30个工作日内、19个工作日内。不动产一般登记、抵押登记由原来的30个工作日逐步压缩至3个工作日,2个小时,部分业务即时办结。国家规定外资企业设立商务备案“不超过3个工作日办结”,我市1个工作日内即可办结。取水许可和洪水影响评价等审批时限由法定的20个工作日压缩至10个工作日。危险化学品经营许可证办理时限由法定的30个工作日压缩至20个工作日。

申报材料进一步减少。不动产登记先后取消二代身份证复印件、购房合同原版、户口本复印件等10余项申请材料。政府采购、招标投标等公共交易服务项目压缩材料比例达30%。施工许可审批前置条件,资料由18项精简至10项。用电报装仅需提供用电主体证明、产权证明,可通过网络查实的营业执照、组织机构代码信息及项目政府批复、核准、备案情况等资格证明材料不再提交,用户办电资料压减43%。

上半年我市外贸进出口增速全省第三

本报讯 (记者 王金勇 通讯员 郑荣玲 邢宏昌) 8月2日,记者从濮阳海关获悉,今年上半年我市外贸进出口总值为31.9亿元,同比增长36.2%,增速在全省18个地市中位列第三。

从贸易方式来看,上半年我市一般贸易进出口实现27.2亿元,同比增长42.2%,占对外贸易总值的87%,一般贸易已成为我市外贸工作的主要贸易方式。从贸易主体来看,民营企业进出口实现

24.2亿元,同比增长48.7%,呈现出良好的发展势头。从贸易对象来看,安哥拉、韩国、印度、巴西、俄罗斯是我市上半年主要贸易伙伴国,进出口分别为8.4亿元、3亿元、1.5亿元、1.3亿元、1.2亿元。

今年年初以来,我市抓住国家“一带一路”建设和发展机遇,加大对产业集群的引导、培育和扶持力度,最大限度地发挥产业集群优势,积极推动外贸转型升级。尤其是今年3月濮阳海关揭牌以

来,我市外贸进出口企业在办理企业注册、减免税、加工贸易等海关业务时,可以直接到濮阳海关办理,进一步降低了企业成本,对我市开放型经济发展带来了积极影响。此外,濮阳海关在积极履行海关职能的同时,联合我市商务、发改、工信等部门,大力开展海关政策法规宣讲活动,着力向我市进出口企业宣传海关职责、政策法规和服务措施,有力助推了全市外贸进出口工作迈上新台阶。

优化营商环境 促进经济发展

濮阳海关关于优化营商环境的公开承诺

濮阳海关关长 沈磊

为进一步优化营商环境,濮阳海关向社会各界郑重承诺:

一、推进通关业务改革。认真落实“7×24小时预约通关”“提前报关”等措施,积极推进“国际贸易单一窗口”运用,所有海关业务均通过“国际贸易单一窗口”申报。多措并举压缩整体通关时间,做到2019年整体通关时间优于全省平均水平。

二、涉企零收费。企业向我关申请办理进出口报关、企业注册、加工贸易手册设立和原产地证等各项海关手续时,均无需向我关缴纳任何费用。

三、实行首问负责、一次性告知制。凡服务相对人咨询或者办理海关行政许可事项和其他海关业务手续,各业务岗位第一个接受咨询的工作人员必须热情接待,及时指引,认真负责。对申请材料齐全、符合法定要求的,当场受理;对申请材料不齐全或者不完善的,当场一次性告知需要补齐的全部内容。对不符合法定要求的,当场告知不予受理的理由。

四、实行限时办结制。对海关总署制定和对外公布的时限承诺事项,必须按时办结。对因特殊情况未能按时办结的,主办人员要及时向服务相对人说明理由。申请材料齐全,原产地证书半个工作日办结,企业注册当日办结,加工贸易手册设立5个工作日办结。坚决杜绝让办事群众多头跑,以及不作为、乱作为、慢作为、庸政、懒政、怠政和“吃拿卡要”等现象的发生。

五、建立行风评议机制。自觉接受监督。严格执行海关工作人员“六项禁令”和严禁送收“红包”行为的规定,设立意见箱,公布政风行风投诉电话,不定期走访进出口企业,听取意见和建议,及时受理各种投诉,切实维护企业和服务相对人的合法权益。

以上承诺,敬请全市人民监督。
服务电话:0393-8636063,监督电话:0393-8631582。



8月3日,南乐县西邵乡李苑村润田豆丹养殖专业合作社的豆丹内,农户在收集豆丹。该合作社采用“党社联建、村社合一”的集体经济发展模式,流转土地101亩建设豆丹养殖田,吸收30余名党员和群众入股,并带动了周边40余户贫困户脱贫致富。
本报记者 曾少琴
通讯员 黄津丽 温威摄

务实重干勇作为

——濮阳县梁庄镇经济社会发展掠影

平坦笔直的农村公路、紧张施工的项目工地、干净整齐的村民新居、绿树掩映的休闲广场、红火开展的群众文化活动……穿行于濮阳县梁庄镇镇域,一幅幅繁荣、和谐、向上、文明的画卷描绘出宜居宜业宜游的梁庄新气象,这里的每寸土地无不跳动着强劲发展的音符。

鲲鹏展翅凌万里,策马扬鞭自奋蹄。近年来,梁庄镇以脱贫攻坚引领经济社会发展全局,全面推进乡村振兴,抓脱贫、推环保、调结构、兴产业、亮城镇、美乡村、强组织,着力推动梁庄镇实现跨越发展。

梁庄镇党委按照党要管党、从严治党的要求,不断加强党的建设,夯实党的基层组织,建强基层战斗堡垒。以“大抓基层大抓支部”为抓手,调优选强村“两委”干部,注重对优秀村党支部书记的选拔和培养,着力打造一支干练的农村工作队伍。

狠抓党建质量提高。严格落实“一定两评三公开”目标责任制、“四议两公开”工作法、基

层组织生活“落地工作法”,实行驻村第一书记考勤制度,抓好村干部日常管理和季度考核,全面加强基层党组织建设。投资30万元,打造周周党建文化宣传示范村,以“党的发展道路”为主题建设党建示范一条街,绘制壁画2000余平方米,以直观、新颖的形式强化党的宣传,营造了浓厚的党建工作氛围。
(下转第三版)

● 2019年中国极限运动大会·特别报道

极限运动将给濮阳带来什么

▶▶ 4版

